
Die Situation in den Klassen 

Im dritten Teil der Befragung standen Fragen zur Situation in der jeweiligen Klasse und zum Ver-

hältnis zu anderen Schülerinnen und Schülern im Mittelpunkt. Dabei handelt es sich u.a. um die fol-

genden Aussagen: 

1 Wir gehen in unserer Klasse freundlich miteinander um. 

2 Unsere Klasse geht mit den Mitschüler/innen in anderen Klassen freundlich um. 

3 Ich fühle mich in meiner Klasse wohl. 

4 Morgens freue ich mich auf meine Mitschüler/innen. 

5 Ich gehe gern in meine Klasse. 

Das Diagramm zeigt die Antworten der Schülerinnen und Schüler zu diesen Aussagen. Wiederum 

gilt, dass Werte zwischen 3,0 und 3,4 hervorragend sind. Kein Wert sollte unter 2,5 liegen, da dann 

die Zustimmung geringer wäre als die Ablehnung der jeweiligen Aussage. 

 

Es herrscht ein freundlicher Umgangston innerhalb der einzelnen Klassen und der Schülerschaft ins-

gesamt. Die Befragung zeigt, dass fast alle Schülerinnen und Schüler sich in ihrer Klassengemein-

schaft wohl fühlen. Die Säule zu den Frage 3 erreicht fast den Spitzenwert von 3,5. Auf die Frage, ob 

sie sich in ihrer Klasse wohl fühlen, antworteten lediglich von 5 rund 320 befragten Schülerinnen und 

Schülern, dass dies nicht zutreffen würde. Mit nur geringen Unterschieden zwischen den einzelnen 

Jahrgängen waren 295 der befragten Schülerinnen und Schüler der Meinung, dass diese Aussage 

überwiegend oder in vollem Umfang zutrifft. 
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